

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 115 (10525)

Четверг, 30 сентября 1999 года

Газета издается с 1933 года

## СТАНЕТ ЛИ ТИШЕ?

**В ПОСЛЕДНЕЕ** время от многих жильцов домов, расположенных в зоне увеселительных заведений, то есть баров, кафе, дискотек и т. д., поступают жалобы на ненормальные условия проживания. Нет покоя, нет сна, мало того что буквально ревут музыкальные центры в этих заведениях, так еще подъезжающие в ночь-полночью машины врудают на полную мощность свои магнитофоны. Утром идем на работу с тяжелой головой. На наши жалобы милиция практически не реагирует. Час ночи, музыка оглушительная, а постовая машина спокойно проезжает мимо.

Сессия городского Совета народных депутатов, заслушивая отчет начальника ГОВД о проделанной работе, в своем решении обязала соответствующие службы принять необходимые меры для недопущения использования громкоговорящих устройств, нарушающих покой жильцов домов, после 23 часов. Контроль за исполнением всего решения и данного пункта в частности возложен на комиссию городского Совета по развитию местного самоуправления и контрольно-правовую.

Наш корр.

## Опасная находка

В воскресенье, 26 сентября, неподалеку от железнодорожной станции Калтан и в 15 метрах от автобусной остановки была найдена боевая граната. Ее случайно обнаружили игравшие мальчишки. Кто знает, какой "сюрприз" могла бы преподнести она в руках ребятишек, если бы дети своевременно не сообщили об этом родителям. На телефонный звонок в милиции отреагировали оперативно: была поднята боевая тревога.

Изъятая граната оказалась без взрывателя, но с заглушкой. Чтобы обезвредить ее, срочно потребовался специалист. Благо, что в Осинниках такой есть. Бывший командир саперного батальона, а ныне пенсионер обезвредил опасную находку.

Как граната оказалась в Калтане, пока никто ничего сказать не может. У начальника милиции В. Г. Конаныхина есть на этот счет несколько версий, все они будут отрабатываться.

Н. ИВАНОВА.

## Подорожает вода

**ДВА ДНЯ**, 22 и 24 сентября, продолжали работать члены депутатской комиссии по промышленности и по вопросам жизнеобеспечения городского хозяйства, на которой был рассмотрен вопрос о повышении тарифов на холодную воду. С таким предложением на депутатов вышла администрация МП "Водоканал".

Депутаты серьезно изучили экономическое и техническое положение предприятия и были готовы дать добро на повышение тарифов на холодную воду, однако тут же возникла масса новых вопросов, которые неизбежно встанут в связи с повышением тарифов на холодную воду.

Депутатская комиссия со всей серьезностью отнеслась к решению этого вопроса. Рассмотрено было несколько вариантов. В итоге депутаты пришли к единому мнению: поднять тарифы на 25 процентов всем предприятиям жилищно-коммунального хозяйства города. Кстати, это уже сделано во многих городах области.

На ближайшей сессии городского Совета будет принято официальное решение.

И. ЖАРКОВ,  
начальник организационного  
отдела городского Совета.

## ХЛЕБ – ВСЕМУ ГОЛОВА

**НА НЕДАВНЕЙ** коллегии администрации города был рассмотрен вопрос о ходе выполнения распоряжения администрации города от 21.06.99 г. № 174 "О мерах по стабилизации ситуации на хлебном рынке города", с которым выступила заместитель главы администрации города по экономике Т. Н. ЛОБАНОВА.

В частности, было отмечено, что в условиях проводимой политики сдерживания роста цен на хлеб в области, стабилизации цен на хлебном рынке города, в соответствии с указанным распоряжением в городе была создана комиссия в составе представителей отдела контроля, отдела торговли, отдела цен, при участии представителей ГНИ и ЦГСЭН, которая сделала 137 проверок, по результатам которых 34 предприятия, реализующих хлеб, были привлечены к административной ответственности, из них 28 наказаны на общую сумму 17533,5 руб.

Комиссия установила, что заявки предприятий торговли на хлеб и хлебобулочные изделия хлебокомбинатом выполняются ежедневно. Перебоев в торговле хлебом нет.

Основным производителем хлеба на территории города является ОАО "Осинниковский хлебокомбинат". Ежедневная реализация хлеба и хлебобулочных изделий составляет от 20 до 25 тонн.

Для бесперебойного обеспечения населения города хлебом хлебокомбинату необходимо ежемесячно 600 тонн муки. Хлебокомбинатом заключено 14

договоров на поставку муки, но в настоящее время цены на муку значительно возросли (6,50 руб. за 1 кг 1-го сорта, 7 руб. за 1 кг высшего сорта) и превышают цены на мелькомбинатах в 1,5 раза, поэтому реализация заключенных договоров значительно затруднена. По вопросу изыскания муки для хлебопечения хлебокомбинат работает в тесном контакте с администрацией города. За последние 3 месяца изыскано 512 тонн муки. Мука привезена из Новосибирска и Алтайского края. В сентябре хлебокомбинат работает с Прокопьевским мелькомбинатом. Правда, мука идет с отклонениями от ГОСТов, но Госстандарт дал разрешение на выпечку хлеба, поэтому качество хлеба иногда остается желать лучшего.

Кроме хлебокомбината, в городе работает 6 мини-пекарен, которые производят до 2 тонн хлеба в сутки. Однако часть из них уже на грани закрытия. Так, не выпекают хлеб с мая ООО "Сатурн", "Возрождение", ИЧП "Орел".

Цены на хлеб все предприятия хлебопечения декларируют в отделе цен администрации.

Для более стабильной работы предприятий хлебопечения администрация города обратилась с ходатайством в Совет народных депутатов об освобождении их от налогов в части поступления в местный бюджет на III - IV квартал 1999 г.

Вопросы обеспечения населения хлебом, снабжения различными ценами на хлеб и его качества находятся на постоянном контроле в администрации города.

## Четыре дома

**ПОХОЖЕ**, проектный институт "Кузбассгипрошахт" едва успевает выдавать нашим шахтам технико-экономические обоснования на закрытие этих предприятий. В свое время пришел такой документ и на ООО "Шахта "Шушталепская". На сегодняшний день здесь работает всего 21 человек. Люди заняты демонтажом технологического оборудования, установкой перемычек в горных выработках и т. д.

Однако на балансе этой шах-

ты еще остается отстойник шахтных вод, НФС и дорога к ней, ЛЭП и рекультивированные земли. Бесхозной осталась лишь улица Топкинская, на которой

## на всю улицу

сохранилось только четыре дома. Воды здесь нет, магазин ликвидирован. И что самое удивительное, институт выдал заключение - сносу подлежит только один дом, поскольку там проходит горная выработка. Вопрос трех домов пока повис в воздухе.

Н. НАДЕЖДИНА.

**БРИГАДА** машинистов экскаватора, руководит которой Ю. Ширяев, работает на разрезе "Осинниковский". Она эксплуатирует экскаватор ЭКГ-10. Бригада по праву считается одной из лучших на разрезе и по объединению "Кузбассразрезуголь". От начала года бригадой вынуто 1 млн 209,6 тыс. кубометров горной массы, в том числе 1729 куб. м дополнительно к заданию.

Хорошие производственные показатели достигаются за счет бережного отношения к экскаватору, внедрения в производство передовых методов открытой угледобычи, индивидуального трудового соперничества. На долж-

## ЛИДЕРЫ

ном уровне в бригаде трудовая и производственная дисциплина. Следует отдать должное бригадиру Ширяеву. Он в совершенстве овладел технологическим процессом открытой угледобычи и свое профессиональное мастерство передает молодым механизаторам.

Почетом и уважением пользуются на разрезе и бригады машинистов экскаватора, руководимые В. Ереминым, Л. Хориным, А. Зориным, Н. Фотиным:

Среди буровых бригад лидеры трудового соперничества - коллектива А. Плуталова, С. Осиенко, А. Боженко.

А. ВИКТОРОВ.

## Просчет в планировании

**КОЛЛЕКТИВ** шахты "Осинниковской" вновь не выполнит установленную программу по углю и проходке. За сентябрь он обязан добить 170 тыс. тонн угля и подготовить 1160 п. м горных выработок. Достичь таких показателей не под силу коллективу "Осинниковской".

За 22 дня выдано на-гора всего 36359 тонн угля и подготовлено 426 п. м горных выработок. Для того чтобы выйти в число выполняющих задание, коллективу с 23 по 30 сентября следует добить 133641 тонну угля и пройти 734 п. м выработок. Почему допущен просчет в планировании?

На сегодняшний день на шахте три добывающих участка. Топливо с большими осложнениями добывают только горняки участка N 3. Основная причина неритмичной работы - аварийность с механизмами, которые не первый год в эксплуатации. Для приобретения современных на шахте нет денег.

За месяц горнякам третьего участка запланировано добить 50 тыс. тонн угля. За 22 дня угледобыча составила всего 21049 тонн.

Коллективу участка N 1 запланировано выдать на-гора 20 тыс. тонн топлива. На сегодняшний день угледобыча нулевая. Причина: лава не в полном объеме подготовлена к эксплуатации.

У горняков участка N 2 также напряженное задание: 50 тыс. тонн угля. За 22 дня выдано на-гора всего 8467 тонн топлива. Лава сдана в эксплуатацию в середине сентября, и по предварительным прогнозам, большой уголь начнет поступать на-гора только в первых числах октября.

Коротко о проходке. Проведением горных выработок занимаются коллективы участков N 4 (план 240, за 22 дня - 145 п. м), N 5 (105 - 31 п. м) и N 6 (план 330, за 22 дня - 209 п. м). Согласно статистическим данным, выполнит установленную программу только коллектив участка N 6. Темпы проходки сдерживают сложные горно-геологические условия, аварийность с механизмами и материально-техническое обеспечение.

В. АБРОСОВ.

## МОСТ

**НЫНЧЕ** в мае, как гром среди ясного неба, прокатился гулом по городу: вот-вот рухнет мост в районе магазина N 45. Может быть, и в самом деле случилась бы беда, если бы не приняли срочные меры.

Мост, прослуживший для трамвая более тридцати лет, дал большую трещину. По подсчетам специалистов, на ремонт моста потребовалось бы 7 миллионов рублей. Где городу взять такие деньги? Обследуя аварийный объект, пришли к мнению: полной замене подлежит не все, кое-что можно "подлечить", реставрировать. Так и сделали. И снова были подсчеты, новые расчеты. В итоге была составлена смета на 1 миллион 300 тысяч рублей.

Но для города эта сумма велика, поэтому глава города С. Ф. Долгополов обратился за помощью к губернатору области А. Г. Тулееву, о чем наша газета уже сообщала.

## НЕ РУХНУЛ

Пятьсот тысяч рублей пришли сразу целевым направлением. Уже 5 июня было закрыто трамвайное движение в район шахты "Капитальная". Начались работы по ремонту моста. Специалисты трудились на этом объекте в две смены, чтобы успеть пустить трамвай ко Дню шахтера. Трамвай пошел через мост, как и обещали, к празднику. Однако к тому времени была выполнена только основная часть работ.

Сегодня ремонт моста в стадии завершения. А глава города С. Ф. Долгополов и начальник управления трамвая П. М. Довголева решают, где взять еще 800 тысяч рублей, чтобы рассчитаться со специалистами за строительный материал и технику.

Н. САШИНА.

- **ЛИДА**, ты обязательно будешь учителем...  
 - Тюрина, подтяни в учебе подружку...  
 - Лидочка, из тебя получится замечательный педагог, - не раз и не два повторял своей любимой ученице директор школы N 93 Н. Н. Санкин.

И она в эти слова свято верила. Раз Никита Никифорович так считал, значит так и должно быть. После школы подала документы в педагогический институт. Приехала домой, а мать в слезы: "Доченька, мы с отцом уже старые, не сможем тебя выучить. Выбери что-нибудь попроще..."

Лидия Михайловна Симушкина была шестым ребенком в семье. Не стала перечить и упрямиться. Не особо раздумывая, перевела документы в Новокузнецкое медицинское училище. Кто знает, стала бы она доктором или нет, если бы не встретила интереснейшего, увлеченного человека - преподавателя по гинекологии и акушерству А. М. Рубенштейн. Этот педагог сумела влюбить в свой предмет. Государственные экзамены сдали все 32 человека без троек, даже четверок было немного. Тогда, еще студенткой, Лидия Михайловна, изучая эти предметы, старалась вникнуть глубже в великое таинство зарождения жизни. А это, казалось ей, уже другой мир, другие законы... И останавливалось собственное сердце, прослушивая удары сердца 18-дневного человеческого зародыша.

Первый крик новорожденного она восприняла как некую неземную, точнее, божественную музыку. А было это так. Родильный дом в Осинниках находился тогда на месте инфекционной больницы. Была ночь. Дежурный врач пригласила на чай двух практиканток. Едва разлили кипяток, стук в дверь:

- Жена рожает, помогите...

Приняли женщину. Немного погодя дежурный врач дала задание: "Принимайте роды самостоятельно, но если что - я тут". И она удалилась.

Не страх тогда одолел практиканту, а желание скорее избавить женщину от боли. Роды прошли благополучно. Лидия Михайловна впервые приняла на руки младенца, который, как ей показалось, вовсе не плакал, а издавал необычные звуки. Будто славил земную жизнь, не успев еще открыть глаза.

Счастливый отец новорожденного мальчика подарил молоденькой акушерке подарок. Оказалось, так положено у мусульман. Тому малышу нынче уже почти тридцать лет...

Шесть лет проработала Симушкина акушеркой в Тайжине. Было время: даже в небольшом поселке имели свой родильный дом. Был он на пятнадцати кварталах. Бывало, ночь-в полночь поступал в дверь: "Доктор, жена рожает". Легкой на подъем была Лидия Михайловна. Наготовлено всегда стояло тяжелый медицинский саквояж. Именно здесь, в тихой, спокойной Тайжине, она встретила парня, шахтера по профессии. Вскоре вышла за него замуж. Казалось, все складывалось удачно: есть любимая работа, надежный, любящий муж, сын. Но не было у Лидии Михайловны удовлетворения собой. Казалось, что-то еще недоделала, будто с полдороги свернула. И она решила учиться дальше: поступила в медицинский институт. Семье пришлось переездить в Кемерово. Как пролетели годы учебы, не заметила. Направление взяла в Осинники, в свой любимый и самый лучший город в мире!

В начале семидесятых Осинники были совсем еще молоды. В сутки по 17-20 малышей рождалось. Женщины в основном сами справлялись с родовой деятельностью, да и детки рождались крепкими, здоровыми. Работать было одно удовольствие. Необыкновенной радостью наполнялось сердце доктора, когда она слышала первый крик малыша, видела счастливые глаза матери. Я мысленно представляю эти годы. Фаб-

рика "Кузбасс" освоила выпуск плащев из модной тогда ткани с красивой фурнитурой. Вскоре на малышах появились из ткани болонья яркие нарядные комбинезоны. Вечерами прогуливаются по городу с детскими колясками молодые. На их лицах - покой и умиротворение. Как давно это было!

- Теперь и рожать стали меньше, и народ изменился. Женщины в основном все с патологией, малыши рождаются ослабленными. Теперь по детскому плачу я могу определить, здоровым родился малыш или нет, - говорит Симушкина.

А я понимаю, что это под силу только профессиональному, человеку, влюбленному в свою работу. В настоящее время Лидия Михайловна является заведующей родильным отделением. Но она не только администратор, прежде всего - врач, а если нужно, и хирург. Мы сидим с ней в уютном кабинете родильного дома. Сегодня у доктора ночное дежурство. Каким оно будет?

- Предсказать трудно. Нынче женщины трудно справляются с родами. Приходится помогать, иногда и хирургическим путем, - говорит Лидия Михайловна.

Старейший доктор родильного дома не сострилась душой и не устала от повседневных забот и хлопот, от той ответственности за жизнь людей, которую несет на своих плечах почти тридцать лет. Интересно, сколько детям она помогла появиться на свет, сколько спасла жизней? Да разве это можно подсчитать?

- Вы знаете, сегодня будет рожать мой "кесарыш". Двадцать лет назад я принимала роды у ее матери... - говорит Лидия Михайловна, и лицо ее светится улыбкой.

Такой улыбкой она встречает всех рождающихся малышей. Она первая, кто в первые минуты жизни дарит им тепло своих рук.

- Ваша работа очень ответственная, тяжелая. Не каждый доктор пойдет работать в родильный дом.

- Акушерство было и остается для меня святым делом. Каждый раз иду на работу как на праздник. Это не громкие слова. Появление малыша на свет - это всегда радость, праздник. А еще бы сказала - ощущение душевного полета. Значит, жизнь продолжается, значит, душа не стареет.

- Вы боитесь старости?

- Я боюсь расстаться с юностью. Мое последовавшее поколение - это особенный народ. Мыросли босыми, раздетыми, полуоголенными, но очень добрыми, отзывчивыми, дружными. Помнится, наш новый клуб "Искра", что в Кандалепе, был всегда полон. А какие прекрасные и поучительные фильмы демонстрировались! Все песни из этих фильмов знали наизусть. А еще вечерами гуляли по новой асфальтовой дороге, что вела к вокзалу. Кругом цветущие сады, благоухание. Перед нами, молодыми, были открыты все дороги. Класс у нас был сильный, почти все получили высшее образование. Правда, меня потом долго директор школы не воспринимал как доктора. Видно, не мог простить, что я не стала учителем.

Я смотрю на Лидию Михайловну и никак не могу представить ее учительницей. Какой бы она была? Да что об этом гадать. Лидия Михайловна Симушкина почти тридцать лет проработала в родильном доме. Разве это случайно?

- Поверьте, случайностей в жизни не бывает, все закономерно. Только одного не пойму, отчего люди обнищали духом? Мое поколение не в лучшем положении было, но находило в себе силы жить, бороться и побеждать.

Мы много говорили о сегодняшней жизни, о городских проблемах, о медицинском обслуживании и о глубоко личном. Но как только разговор заходил о детях, Лидия Михайловна тут же забывала о всех проблемах, невзгодах, печалих. Ее лицо озарялось улыбкой. К детям у нее особое отношение.

Н. ПОНОМАРЕВА.

## ДОКТОР

# НОВАЯ ПРОГРАММА - НОВЫЕ ЗНАНИЯ

**ВОПРОС о выживании учреждений дополнительного образования детей становится первоочередным и для станции юных натуралистов.**

**СУРОВЫЕ** законы рынка диктуют определенные правила игры для образования, и в первую очередь это касается дополнительного образования. К тому же финансируют нас по остаточному принципу. Нет единого понятия "образовательная программа" для учреждений дополнительного образования. Есть устаревшие программы внешкольных учреждений. Вот поэтому коллектив СЮН всю свою деятельность направил на создание перспективной программы развития станции, на создание новых авторских и личностно-корректируемых программ научно-исследовательской ориентации, профессионально-прикладной, практико-ориентированной и т. д.

Особенность этих программ - познакомить детей с дополнительным образованием и дать определенные навыки и умения в практической деятельности, отсутствующей в базовой средней школе.

Трудно работает педагогам в учреждениях дополнительного образования.

Во-первых, свою работу они начинают с написания программ. Во-вторых, необходимо найти детей и удержать их около себя. В-третьих, реализовать себя и добиться результатов.

Администрацией СЮН совместно с методотделом найдены пути реализации.

Мы ввели современные направления (проблемы экологии и пути их решения), интегрировали то, что у нас накоплено. Идет поиск новых связей основного и дополнительного образования, налаживаются связи с дошкольными учреждениями. Помогаем лучше распознать ребенка. Идет пересмотр старых представлений о ребенке как пассивном участнике педагогического процесса и переориентация сознания на создание условий для его самореализации. Изменился педагог. Ярко просматривается динамика его отношения к программам. Большим стимулом на этом пути стал областной конкурс авторских программ. Если в 1998 г. от СЮН участвовала одна программа, то в 1999 г. - уже пять.

Расширились и формы реализации программ: исследовательская, опытно-исследовательская, игровая, экскурсионная, практическая и частично лекционная.

Совершенствуется технология в реализации программ. I этап - подготовительный, через анкетирование, опрос выявляются возраст учащихся, их интересы, потребности. II этап - дифференциация (разделение детей на группы, уровни). III этап - апробирование (начинается работа по содержательному исполнению программы). IV этап - отслеживание результатов (тестирование, конкурсы, дальнейший путь учащегося).

Развиваются пути взаимодействия со школами.

Сравнивая школу и учреждения дополнительного образования, можно сказать, что школьное обучение при всей вариативности учебных планов и программ всегда будет ограничивать возможности познавательного выбора и выбора практической деятельности, а дополнительное образование расширяет возможности выбора, исходя из интересов личности. Но друг без друга жить нельзя, потому что у нас общие дети.

Если раньше мы навязывали школам свои услуги, то теперь появилась новая форма общения - использование школой возможностей станции. Мы стали нужны школам. Они используют наш накопленный материал у себя.

С этого года коллектив СЮН будет делать дополнение к традиционным предметным олимпиадам (биологии, экологии) - проведение городской экологической конференции. Методисты, педагоги СЮН помогают проводить в школах экологические праздники, выставки, участвуют в школьных семинарах.

Педагогический коллектив помогает детям выбрать путь по интересам и создает возможность осознать профессиональный выбор.

Применение новых подходов в организации учебно-воспитательной работы, введение новой системы внутреннего контроля, усиление методического обеспечения и т. д. - это все вопросы "рыночной" специфики деятельности СЮН.

И результаты уже есть.

В ближайшем будущем нам хотелось бы осуществить мечту: чтобы в аттестаты учащихся школ вкладывалось свидетельство о личных достижениях ученика - как победителя конкурса, олимпиад и т. д.

А. КАШИРИНА,  
директор СЮН.

## СТРАНА ДЕТСТВА

УСТАВШИЙ поселок окутывал сон. Народились грустные и теплые звезды.

Глаза детства чисто и ясно смотрят мне в душу. В них - удивление и смех, а еще больше не-понимания, загадочности.

Все смешалось в слове "война". С фронта в дом пришла по-хоронка. Потемневший осколок блюдца, на котором гадали о папе. Мамины черные, еще не тронутые сединой косы, обстри-

женные из-за тифа. Еще - "хозяйка медной горы" - зеленокожая ящерица, а также пушкинские "Руслан и Людмила".

Рассвет, подожди, не засыпай снегом парапютики одуванчиков, развеянные ветром по всему свету. Не засыпай след в страну детства, дорога дальняя. Бедолага-печаль напрасно стучит в мое сердце. В детство не вернуться.

## ВРЕМЯ

ВРЕМЯ - жестокая хозяйка вечности. Мне неспокойно оттого, что оно тихо и незаметно разрушает даже столетние горы.

## Селяви

Будто черный плуг пашет сердце, и мне не заснуть. В тревожной тишине среди ночи приходит на память безжалостно расщепленные мною дни. И овладевает желание поговорить с прошлым.

На белом листе бумаги появляются горячие строчки. Как угольки, они обжигают душу и ладони. Так пекут, что терпеть невозможно.

## НОЧЬ

СУЩЕСТВО с землистым лицом увязалось за мной. Обеспо-

коенная, я спросила: "Кто ты? Чего хочешь от меня?" - "Я кривда. Хочу дружить с тобой, пусти меня в свои стихи. При случае я тебя отблагодарю. Стану твоей сестрой, дам хороших друзей. Но лучшим моим подарком будет слава!" И тут я прервала ее: "Спрячь свои медовые слова, у меня от них кружится голова. Поди прочь! В мире с тобой мне никогда не быть". - "Фи! Напрасно! Ты посмотри, как живут те, кто породнился со мной. А ты только завидуешь им", - не отступала прилипчивая ложь.

- Иди от меня! И попробуй только пролезть в мои стихи! Утоплюсь: нам вдвоем на земле тесно.

## ИЛЛЮЗИЯ

У ИЛЛЮЗИИ цепкие руки. Завела меня в голубую страну, построила прекрасные замки, а меня поселила на руинах. А сколько у нее красок! Она спутает грех со святостью, наполнит сказками дом и принудит верить в них. И я обманываю себя и других. И тогда не вспомню никак, где дым пустоглазой брехни, а где маяк моей правды.

Я давно поняла сама, что у меня очень тяжелое, трудное сердце, и счастье тоже трудное.

Р. ШИПИЛОВА,  
внешт. корр.

**АФГАНИСТАН, НАГОРНЫЙ КАРАБАХ, АБХАЗИЯ, ЧЕЧНЯ, теперь ДАГЕСТАН.** Эти географические названия звучат угрожающе: все они ассоциируются со словом "война". Причем не далекая, чужая, а до боли в сердце, до слез в глазах близкая: ее дыхание до сих пор ощущают на себе многие русские. Вот уже 20 лет, с небольшими перерывами, тяготеет над нами это проклятие. В 1979 году советские войска были введены в Афганистан. Сколько молодых парней погибло в этом горном краю! Сколько обезумевших от горя матерей рыдало (да и сейчас рыдает) на могилах своих сыновей! А у тех, кто выжил в этом ад, война продолжается в их кошмарных снах. Оказалось, война в "Афгане" была политической ошибкой тогдашнего правительства. Значит, все загубленные и искалеченные жизни тоже... ошибки?

Далее - Нагорный Карабах, Абхазия (также, грузино-абхазский конфликт) и т. д. Во всех случаях "дрались свои собаки", и России по праву "чужой собаки" не следовало лезть не в свое дело. Ни к чему изображать из себя великих миротворцев. Кому же понадобилось, чтобы наши парни сложили там свои головы?

Чечня ассоциируется у меня с гигантской мясорубкой, где сырье для фарша - живые люди. Причина этой войны весьма

туманна, главная, вроде бы, в том, что чеченцы отстаивали свои права на независимость. Честно сказать, никогда раньше не слышала, что Чечня (прошу прощения - Ичкерия) была колонией РФ. В общем, благородная война за свободу. Я думаю, что все ужасы, сопровождавшие эту кро-

ние чеченского кошмара. В главной роли все те же чеченские экстремисты во главе с Шамилем Басаевым и международным террористом иорданцем Хаттабом. Какая цель у них? Как заявил сам Басаев, его цель - "освободить" от русских весь Кавказ. Но, на мой взгляд, из русских там

ми, и тех, чья военная служба уже позади? И кто даст гарантию, что принесенные ими жертвы окажутся не напрасными? В ответ на слезы жен, матерей погибших властей имущие, скорее всего, лишь с видимым сочувствием покачают головой и... забудут. Так же, как забыли про воевавших в Афганистане и Чечне.

А пока наших ребят отправляют в самую горячую на сегодня точку, чеченцы тоже не теряют времени даром. Численность боевиков неконтролируемых бандформирований на территории Чечни расстает. По последним данным, сейчас она составляет 6 тысяч человек, причем пополняется чеченская "армия" за счет 14-15-летних мальчишек.

Есть хорошая поговорка: "Пока гром не грянет, мужик не перекрестится". Гром уже грянул. Только почему-то он никак не повлиял на нашего "мужика". Известно, что русского человека трудно заставить "слезеть с печи". Но неужели настолько? Я никого не призываю к экстремистским мерам, к ответным терактам, нет! Просто хочу, чтобы наши люди сжались в кулак, и в кулак действенный, способный повлиять на тех, кто вершил наши судьбы. Это куда лучше, чем сидеть в одиночку по своим нормам, дрожа, как премурные пекари. Или того, что уже случилось, мало!

**Е. ЛИСОВСКАЯ.**

## ВРЕМЯ УДАРИТЬ В НАБАТ?

### Есть мнение

вавшую бойню, еще на долго останутся в памяти народной. Сколько холодного расчета во всех зверствах чеченских боевиков, сколько изощренности в издевательствах над русскими солдатами!

Наверное, многие из читателей видели фильм А. Невзорова "Чистилище". Крови и ужасам в нем нет предела. Но каково же было мое удивление, когда один мой знакомый, воевавший в Чечне, сказал: "Это еще не ужас". "Почему?" - спросила я, зная, что многих сильных парней выворачивало наизнанку от жутких зрелищ. "Потому что все это ты видишь с экрана телевизора, сидя в мягком кресле. Настоящий кошмар - когда видишь все это непосредственно, близко от себя", - ответил мне мой собеседник.

И вот сейчас - Дагестан, как продолже-

влен лишь Басаев со товарищи.

На этот раз чеченские "патриоты", и раньше не отличавшиеся порядочными поступками (похищение людей и т. д.), вынесли арену для своих действий в Москву, Волгодонск и другие города, которые имеют к Дагестану и Чечне весьма отдаленное отношение. Народ насторожился. Во многих организациях введены круглосуточные дежурства. А в нашем городе установился даже негласный комендантский час: с наступлением темноты улицы Осинников становятся безлюдными. Вполне оправданный страх за свою жизнь заставляет горожан сидеть дома.

Но и дома неспокойно. Кто из родителей может быть спокойным за судьбу своих сыновей - и тех, кто ныне в рядах ар-

## Для вынужденных переселенцев

**МИГРАЦИОННАЯ** служба Кемеровской области уже 5 лет занимается проблемами обустройства вынужденных переселенцев из республик бывшего Союза на территории Кузбасса. За это время по области зарегистрировано более 37 тысяч человек, получивших правовой статус "вынужденных переселенцев", в том числе по г. Осинники - 796 человек.

Из них более двухсот семей получили бесплатно благоустроенные квартиры, а 1699 семей приобрели собственное жилье за счет льготной ссуды от миграционной службы. Одинокие родители с детьми и многодетные семьи ежегодно получают материальную помощь по федеральной программе "Дети России".

Первого октября наше Южно-Кузбасское отделение отмечает свой первый юбилей - 5-летие. Официальных торжеств проводить мы не планируем, но будем рады всем, кто почтит нас своим вниманием, высажет пожелания, предложения по совместной работе, с 10 до 15 часов 01.10.99 г. или в любое другое время.

**В. АСЕЕВА,**  
руководитель  
Новокузнецкого отделения  
миграционной службы.

### Строки благодарности

Спасибо,  
соседи

**НЕ ПЕРЕСТАЮ** удивляться доброте людей. Сколько их рядом с нами, внимательных, отзывчивых, готовых всегда прийти на помощь! Хотется поблагодарить соседей, живущих рядом с моей престарелой матерью. Нам часто приходится обращаться к семьям Максимовых, Шишкиных, Яшиних, и они никогда не откажут в помощи. С уважением и пониманием относятся к моей старушке Л. Д. Приходько и Н. Срапкова, которые всегда помогут хорошим советом, поддержат добрым словом. Низкий поклон вам, милые женщины. Дай вам Бог крепкого здоровья, долгих лет жизни. Пусть в ваших семьях всегда царят любовь и согласие.

**А. ЛОГИНОВА.**

**Среди детей, оставшихся без попечения родителей, есть особая категория. Обозначают ее всего лишь одним, но весьма выражительным словом: "отказные" дети. Забота о них возложена, в частности, на отдел опеки и попечительства управления образования. О том, как решается судьба "отказных" детей и осиротевших детей вообще, рассказывает главный специалист по охране прав детства Татьяна Сергеевна Шушакова:**

## ОТВЕРЖЕННЫЕ

- КОНЧНО, идеальный вариант для отказных детей - вновь обрести семью. Но... желающих усыновить сирот становится у нас в городе все меньше, в этом году таковых не нашлось вообще. Тем временем от детей продолжают отказываться: в 1997 году по этой причине оказались сиротами 13, в 1998 г. - 10, за 9 месяцев этого года - уже шесть детей. В большинстве своем это малыши, оставленные в роддоме. К сожалению, уже миновали те времена, когда существовала очередь на усыновление "отказных" новорожденных, когда не отпугивала даже перспектива усыновить больного ребенка. Сегодня вполне здоровые дети, рожденные несовершеннолетними мамами, никому не нужны.

Иногда по этому поводу к нам все же обращаются, но как только узнают о новых условиях усыновления, уходят и уже не возвращаются.

Каковы же эти условия? Правила усыновления определены Семейным Кодексом и Федеральным Законом. До поры до времени они были относительно лояльными, но в июне прошлого года вышел закон о внесении изменений и дополнений в статьи по усыновлению из Семейного Кодекса. И эти изменения отнюдь не пользу усыновителей. Статья родителями приемных детей могут далеко не все. Мы вправе отказать тем, кто не имеет дохода, обеспечивающего усыновленному ребенку прожиточный минимум. И это в нынешних условиях становится главным препятствием. Повод для отказа - отсутствие постоянного места жительства или помещения, отвечающего установленным санитарным и техническим требованиям. И, конечно же, не на что надеяться лицам, имеющим судимость за тяжкие преступления.

Если же основания для отка-

зыкали отца, который жил далеко за пределами области, с детьми не общался и даже не выплачивал им алименты. У отца на какое-то время проснулись родительские чувства (по крайней мере, он пообещал забрать их), и у детей появилась надежда, что они вновь будут жить в семье, что их любят и о них помнят. Увы, вскоре пapa раздумал, а дети, потрясенные предательством, растерянные и униженные, вновь вернулись в приют. Не приняли их и дедушка с ба-

бушкой - люди вполне обеспеченные, имеющие большой дом и излишними заботами не обремененные. Трудно сказать, каковы будут последствия пережитой детьми душевной травмы.

Впрочем, в любом случае и любого ребенка травмирует сознание того, что от него, как от ненужной вещи, как от досадной помехи, попросту отказались.

Тенденция роста числа отказных детей, с одной стороны, и снижение числа детей усыновленных, с другой, наблюдается не только у нас в городе и в области, но и по всей России. Снизился спрос на детей-сирот из нашей страны и за границей.

Нередко случается, что от детей отказываются т. н. вторые родители. Речь идет о ситуациях, когда мужчина женится на женщине с ребенком, велико-душно усыновляет его, через некоторое время разводится, а заодно принимает решение о "разводе" и с ребенком. Но это оказывается не так-то просто. На него возложены те же обязанности, что и на настоящего отца: ребенок является его наследником, после развода несостоявшийся папа обязан выплачивать ему алименты и т. д. Чтобы по закону лишить его родительских прав, нужны весьма веские основания. К счастью, в этом году мы с этим не сталкивались, а в 1997 и в 1998 годах было три таких случая.

Хотелось бы, чтобы те, кто решается на усыновление, подходили к этому шагу очень обдуманно и ответственно. И в собственных интересах, и, что особенно важно, в интересах детей. Непростительно, если не преступно, обмануть их доверие и уговорить для них тяжелую участь отверженных.

**Материал подготовила Е. ЭРГАРТ.**

## НЕ ОБОЙТИ ВНИМАНИЕМ

**В НАШЕМ** городе стало уже традицией проводить не день, а месяцник пожилых людей. Соответственно, и подготовка к нему требует основательная, солидная. Как и прежде, был создан оргкомитет, утвержден план мероприятий, которые будут проводиться центром социальной помощи населению, территориальным медобъединением, управлением образования и культуры и др. Большая ответственность возлагается на предприятия, которые должны позаботиться о своих ветеранах, оказать им помощь, которая в сегодняшних условиях им особенно нужна.

Оргкомитет надеется и рассчитывает на то, что предприятия и организации не останутся в стороне, что никого из пожилых людей в эти дни не обойдут вниманием.

**Е. СЕРГЕЕВА.**

## А. Креков

### Соловьи

*To ли славят светлое,  
To липлачут в славе  
Соловьи заветные,  
Боль моя и страсть.*

*Соловьи-соловушки  
До зари в тиши  
Чистят песней горлышки  
Ото всей души.*

*Я стою и слушаю,  
Не могу унять  
Сердце непослушное...  
Мне бы перенять*

*Перезвоны светлые,  
Залихватский дух...  
Соловьи заветные,  
Пойте мне в саду,*

*Славьте Русь могучую,  
Дивные края,  
Родину певучую,  
Где родился я!..*

# ВПЕРЕДИ ЗИМА

**РАСЧЕТ** требуемого объема воды - первоочередная задача при проектировании водопроводной сети, так как от правильного ее решения зависит эффект системы противопожарной защиты и технико-экономические показатели противопожарного водоснабжения.

Потребление воды для тушения пожаров колеблется в зависимости от площади очага пожара, категории пожарной опасности объекта, рационального использования техники для подачи воды.

В целях обеспечения пожарной безопасности в городе организовано и налажено противопожарное водоснабжение.

С наступлением заморозков в осенне-зимний период, из-за безответственности и халатного отношения к данному вопросу руководителей организаций, в ведении которых находятся водоисточники, возникают большие проблемы, связанные с утеплением пожарных гидрантов, пожарных водоемов, вследствие чего выходят из строя водоисточники, размораживаются гидранты, замерзает вода в пожарных водоемах.

Все это сказывается на времени, эффективности тушения пожара. Зачастую приходится следовать на заправку пожарных автомобилей в зимний период не на близлежащий гидрант (водоем). К тому же у многих гидрантов отсутствуют указатели.

Проведенная в этом году проверка противопожарных водоисточников показала: из 198 гидрантов 37 находятся в неисправном состоянии - колодцы захламлены мусором, отсутствуют крышки колодцев гидрантов и др.

За противопожарное водоснабжение на улицах города, за его исправное состояние отвечает МП "Водоканал" (директор С. В. Сафонов).

На зимний период МП "Водоканал" и ОГПС-12 разрабатывают план по расчистке "дежурных" пожарных гидрантов, назначают ответственных лиц. Но обстоятельства доходят до абсурда: жители, проживающие в частном секторе, не могут проследить за состоянием гидранта, находящегося у входных ворот.

При всем этом следует отметить, что для установления нового гидранта взамен размороженного необходима впечатляющая сумма денег, но, как утверждает МП "Водоканал", поставки запчастей за последние 2 года практически не ведутся из-за отсутствия финансирования.

В целом обстановка по подготовке противопожарного водоснабжения к зимнему периоду оставляет желать лучшего.

ОГПС-12 УГПС ГУВД КО обращается к руководителям учреждений, организаций, предприятий всех форм собственности, имеющим на своей территории водоисточники, принять незамедлительные меры по подготовке их к работе в зимний период.

**А. ГАНОВ,**  
начальник караула ПУ-1  
ОГПС-12,  
ст. лейтенант вн.  
службы.

# ВАШ УЧАСТКОВЫЙ ИНСПЕКТОР

**УЧАСТОК N 1:** участковый инспектор милиции КОСЯЧЕНКО А. П.:

ул. Победы, 12, 14, 16, 18, 20, 22; ул. Революции, 3, 5, 9, 11; ул. Студенческая, 1, 3, 5, 7, 2, 6, 8, 10; ул. 50 лет Руднику, 2, 4; ул. Нижняя площадка, ул. Кожедуба, ул. Серова, ул. Еловая, ул. Болотная с переулками, ул. Жданова.

**УЧАСТОК N 2:** ФРАНЦ Э. В.:

ул. Советская, 2, 4, 6, 14, 16, 10, 12; ул. Победы, 24, 26, 28, 32, 34, 21, 21а, 21б, 23, 25, 27, 29, 29а; ул. 50 лет Октября, 2, 4, 6.

**УЧАСТОК N 3:** АКСЕНОВ Е. А.:

ул. Победы, 36, 38, 40, 42, 44, 46, 48, 50, 52, 54; ул. Революции, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27.

**УЧАСТОК N 4:** ШНАЙДЕР А. В.:

ул. Ефимова, 8/1, 8/2, 10, 10а, 106, 12, 12а, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 24/1, 24/2, 28, 30, 32, 34, 38, 40, 40/1, 40/2.

**УЧАСТОК N 5:** ГУСЕВ А. В.:

ул. Ефимова, 1, 2, 3, 4; ул. Революции, 33, 35, 37; ул. Чайковского, ул. Водонасосная, ул. Красная Орловка, ул. Вишневая, ул. Воронежская.

**УЧАСТОК N 6:** ГЛАЗУНОВ Е. П.:

ул. 50 лет Октября, 12, 16, 24, 26, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 27, 29, 31, 35, 37, 39.

**УЧАСТОК N 7:** РОДНИКОВ С. В.:

ул. Победы, 33, 35, 35а, 37, 37а, 39, 39а, 41; ул. 50 лет Октября, 10, 14, 12а, 20, 20а, 22, 22а, 28а, 14а; ул. Ефимова, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

**УЧАСТОК N 8:** ВОЛКОВ А. В.:

ул. Победы, 9, 13, 15, 17, 19; ул. Советская, 13, 15, 19, 21; ул. 50 лет Руднику, 14, 16, 18, 22, 24, 20; ул. Студенческая, 13, 16, 18, 20, 22, 26.

**УЧАСТОК N 9:** ГАЛИМОВ А. Т.:

ул. Шурак с переулками; ул. Калинина с переулками; ул. Березовая, ул. Ваганова, ул. Грибоедова, ул. Герцена, ул. Полевая, ул. Зеленая с переулками; ул. Королева (полностью).

**УЧАСТОК N 10:** ДЭНЕЛАДЗЕ З. Т.:

ул. Ленина, с N 1 до N 67 (нечетная) и с N 2 до N 70 (четная); ул. Мостовая, ул. Шоссейная, ул. Железнодорожная, ул. Новостройка, ул. Кирова, с N 1 по N 3 (нечетная) и с N 2 по N 22 (четная); ул. Магистральный проезд, с N 3 по N 11 (нечетная).

**УЧАСТОК N 11:** ЕЖОВ А. П.:

ул. Хабаровская с переулками; ул. Некрасова, ул. Юбилейная, ул. Путевая, ул. Дорожная (частный сектор); ул. Чернышевского, ул. Тупиковая, ул. Челюскина с переулками; ул. Балластная с переулками; ул. Читинская, ул. Береговая с переулками; ул. Иркутская, ул. Цветочная с переулками; ул. Вокзальная с переулками; ул. Свердлова с переулком; ул. Тракторная, ул. Безымянная, ул. Огородная, ул.

M. Горького с переулками, ул. Фрунзе с переулками; ул. Тобольская, ул. Морозова, ул. Станционная, ул. Школьная с переулками; ул. Волочаевская, переулок Логовой.

**УЧАСТОК N 12:** УСТЫМЧУК Ю. А.:

ул. Белинского, ул. Суворова, ул. Буденного с переулками; ул. Дзержинского, ул. Котовского, ул. Орджоникидзе, ул. Пионерская, ул. Пугачева с переулками; ул. Пролетарская, ул. Фурманова, ул. Чапаева, ул. Толбухина с переулками; ул. Радищева, ул. Партизанская с переулками; ул. Крутия, ул. Луговая, ул. Пархоменко, ул. Щорса, ул. Малый Кандалеп с переулком; ул. Нагорная, ул. 2-я Нагорная, ул. Ключевая с переулком.

**УЧАСТОК N 13:** ЗАГАЙНОВ В. Ю.:

ул. Ленина, с N 67 до конца (нечетная); ул. Южная с переулком; ул. 4-я Штолыня с переулком; ул. Разина, ул. Ермака, ул. Нестрова, ул. Первомайская, ул. Куйбышева с переулком; ул. Большничный городок, ул. 2-я, 3-я, 4-я Больничные.

**УЧАСТОК N 14:** ПИЩЕВ А. Г.:

ул. Ленина, с N 70 до конца (четная); ул. Базарная, ул. Байдукова, ул. Чкалова, ул. ЦЭММ, ул. Кузбасская, ул. Попова, ул. Павлова с переулками; ул. Зеленый Лог с переулками; ул. Веселая Горка, ул. Заречная, ул. Менделеева, ул. Шахтерская, ул. Первогорская с переулками.

**УЧАСТОК N 15:** ИЗОТОВ С. А.:

ул. Комсомольская с переулком; ул. 1-я, 2-я, 3-я, 4-я Северная; ул. 7-я Штолыня, ул. Глинки, ул. Луначарского, ул. Совхозная, 1-й пер. Кирова, ул. Красноармейская с переулком; ул. Горняка с переулками; ул. Мичурина с переулком.

**УЧАСТОК N 16:** СТРОЕВ М. А.:

ул. Кирова, с N 24 (четная) и с N 5 (нечетная) до конца; 2-й пер. Кирова, ул. Крупской с переулком; ул. Подгорная, ул. Магистральный проезд, с N 2 до конца (четная);

ул. Гагарина, с N 1 (нечетная) до конца и с N 2 по N 18 (четная); переулок Гагарина, ул. Победы, с N 2 до N 12 (четная).

**УЧАСТОК N 17:** МАЛЫШЕВ А. В.:

ул. Октябрьская, ул. Линейная, ул. Малиновская, ул. Кондомская, ул. Пионерская, ул. Сибирская, ул. Советская, ул. Горького, ул. Спортивная, ул. Лесная, ул. Весенняя, ул. Железнодорожная, ул. Комсомольская, ул. Урицкого, ул. Торговая, ул. Рабочая, ул. Береговая, ул. Заречная, ул. Кузедеевская, ул. Станционная (от путей); ул. Перспективная, ул. Рябиновая.

**УЧАСТОК N 18:** СТЕПАШИН С. П.:

ул. Крупской, ул. 60 лет Октября, ул. Некрасова, ул. Островского, ул. Нагорная, ул. Зеленая, ул. Крутая, пер. Полевой, пер. Веселый, ул. Станционная (до путей); ул. Молодежная, ул. Васильковая, ул. Новый Пункт, ул. Славная, ул. Репина, пер. Кооперативный.

**УЧАСТОК N 19:** МЕЩЕРЯКОВ В. В.:

ул. Отдельная, ул. Горняцкая, ул. Пугачева, ул. Новая, ул. Куйбышева, ул. Пушкина, ул. Дзержинского, ул. Гоголя, ул. Ленина, ул. Садовая, ул. Кирова, ул. Угольная, ул. Кузбасская, ул. Кооперативная, ул. Космос, ул. Подгорная, ул. Строительная, ул. Школьная, ул. Макаренко, ул. Нагорная, ул. Парижской Коммуны, ул. Шевченко, ул. Восточная, ул. Горняцкая, ул. Проектная, ул. Шахтерская, ул. Горнорабочая, ул. Ломоносова, ул. Дружбы, ул. Алардинская, ул. Горная, ул. Высотная, пер. Черемуховый, пер. Восточный, ул. 1-я Отдельная, ул. 2-я Отдельная, ул. 3-я Отдельная.

**УЧАСТОК N 20:** ВОРОПАЕВ В. В.:

с. Сарбала: ул. Болотная, ул. Нагорная, ул. Советская, ул. Школьная, ул. Кооперативная, ул. Колхозная, ул. Садовая.

**1-Е ОТДЕЛЕНИЕ МИЛИЦИИ:**

**УЧАСТОК N 21:** пос. Высокий, ИСАЕВ К.

**УЧАСТОК N 22:** пос. Тайкина, ул. ИТР, ул. Дальняя, СУББОТИН О. В.

**УЧАСТОК N 23:** РЫМБАЙЛО М. М.:

ул. Октябрьская, ул. Тимирязева, ул. Степная, ул. Гастелло, ул. Линейная, ул. 9-я Штолыня, с N 74 (четная) и с N 73 (нечетная) до конца, с переулками; ул. Амбулаторная, ул. Полярная, ул. Светлая, ул. ИТР (частный сектор); ул. Покрышкина, ул. Садовая, ул. Легмонтова, ул. Трудовая с переулками; ул. Шевченко с переулками; ул. Чехова, ул. Гагаринская Лог с переулками; ул. Гвардейская, ул. Ломоносова, с N 1 по N 19 (нечетная); ул. Шахтерская, ул. Луговая.

**УЧАСТОК N 24:** САТОНКИН Д. Г.:

ул. Ломоносова (четная) и с N 19 до конца (нечетная); ул. Шахтстроевская с переулком; ул. Чехова, ул. Солнечная с переулками; ул. 9-я Штолыня, с N 11 по N 73 (нечетная) и с N 2 по N 74 (четная); ул. Одесская, ул. Севастопольская, ул. Ватутина с переулками; ул. Сухой Лог с переулками; ул. Островского с переулком; ул. Дежнева, ул. Мечникова, ул. Комарова, ул. Песочная, ул. Малиновая, ул. Восточная с переулками, ул. Новоселова, ул. Пушкина, ул. Барнаульская, ул. Энгельса, ул. Щелканка, ул. Короленко, ул. Алтайская с переулками; ул. Уральская, ул. Калтанская.

**С. СТОЯНОВ,**  
**начальник СМОБ Осинниковского ГОВД,**  
**подполковник милиции.**

## Спрашивайте - отвечаляем

**УТЕРЯННУЮ** п-ть предприятия АООТ АТП-2 считать недействительной.

## СПЕШИТЕ НА ЯРМАРКУ

**УЖЕ** по традиции в **День пожилых людей** на центральной площади города будет организована ярмарка по продаже овощей, продовольственных и непродовольственных товаров, в которой примут участие близлежащие совхозы и частные лица. Кроме этого, по просьбе совета старейшин города, на оптовой базе наложен отпуск продуктов по оптовым ценам, без торговой надбавки всем пенсионерам.

Надо сказать, что к участию в городской ярмарке приглашены все пищевые и перерабатывающие предприятия, а также совхозы и потребительские кооперации.

В этот день, побывав на ярмарке, можно сделать запас продовольствия на всю зиму. Так считает заведующая торговым отделом администрации города Л. Н. Сидорина.

Н. ИВАНОВА.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ ИНФОРМАЦИЯ

**Муниципальное предприятие "Трамвайное управление" г. Осинники** приглашает на работу по следующим профессиям:  
- замещение вакантной должности электромонтера диспетчерского оборудования и автоматики;  
- слесарь по ремонту подвижного состава трамвая;  
- стекольщик.

Предприятие закупает натуральные волосы длиной более 40 см по ценам от 50 до 100 рублей за 100 граммов. Прием волос только один день 6 октября с 9 до 17 часов в парикмахерской гостиницы "Осинники", по адресу: ул. 50 лет Руднику, 8.

## Меняем